DIFFERENTIAALIYHTALOT II
Loppukoe 31.01.2011

1. Osoita, etta kaikilla v > 0 ja z # 0 Besselin funktioille

oo
_ (—1)* X\ 2k+v .
Jo(zx) = kgzo T kT ) (2) ovat voimassa kaavat

) %[x-wu(x)]z—x—wm(g;), b) %[m”Jy(a:)]=:c” 1 (2)

ja
xn
c) fann_l(am) dz = —a—-Jn(a:c) +C, n=12,3,...,

missé. « # 0 on vakio ja C integroimisvakio.
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2. Osoita, ettd Hermiten polynomeille H,(z) = (—1)"e" d_(e_x ) pétee
:L-ﬂ.
a)  Hy(z) = 2zHan(z) — Hy 4(2),
b) H) (z) = 2nHp_1(x),
¢)  Hl!(z)-2xH)(z)+2nHy(z)=0, kainn=1,2,3,---.
3. Kehit4 funktio f(z) = |sinz|, —m < z < 7, Fourier-sarjaksi. Osoita tdmén
Fourier-sarjan avulla, ettd

R
4n2—1 2

n=1
4. Ratkaise Laplace-muunnosten avulla integraaliyht&ld

y(t) + /t e~ *y(x) dx = 2t.
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5. Ratkaise reuna-arvoprobleema

(v O%u
a_ti:/-l@, 0<.’13<7T, t>0,

u(0,t) = u(m,t) =0, t>0,

u(z,0) = sin 2z + 2sindz, O0<z <m,
o
\5';5(::;,0)=0, 0<z <.

Vihje: £L(t"e%) = n=0,1,2,....
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Merkitse koepaperiin nimi, opiskelijanumero, koulutusohjelma ja
tentittdvi opintojakso.



